

浙江骄傲人物评选请您参与 和验船师应扬苹入围候选人

“最美浙江人”2014年度浙江骄傲人物评选候选人事迹

01号 “7·5”公交车放火事件救援群体 杭州

2014年7月5日，一辆载着80多名乘客的7路公交车突然起火燃烧。危难之际，许多路过的市民冒着危险，出手相助。有人用找到的各种工具砸破玻璃，有人用自己车上的灭火器灭火，有人奋不顾身抢救乘客。这是一个平凡的群体，他们用最平凡的义举，向杭州这座最美城市彰显出人间最美的爱。

02号 陈怡 宁波

陈怡是宁波市屈指可数的女社区民警之一。在五年多的社区警务工作中，她先后探索并提炼了“社区管理专群结合的群防群治工作法”、“社区人口管理重点化和信息化相结合工作法”等社区警务创新管理工作方法。她曾获得“全国公安机关爱民模范”、“浙江省优秀人民警察”、“浙江省优秀派出所民警”等荣誉称号，被推荐为宁波市第十二次党代会代表，荣立个人二等功一次。日前她又被评选为全国第五届“我最喜爱的人民警察”候选人。

03号 胡小丽(已故) 温州

2014年10月1日，瑞安市风荷幼儿园老师胡小丽带着13岁的女儿冰冰在瓯江边玩时，发现一名8岁男童不慎落水。当时，她全然不顾自己安危，勇敢地跳入江中救人，奋力将落水的孩子托举上岸，但年仅36岁的胡小丽却被江水无情地吞噬，永远离开了此前已失去父亲的女儿。

04号 徐煜岑 湖州

两年前的一次意外，使徐煜岑的妈妈姚建红大脑受伤，基本失去了语言能力。看到躺在病床上的妈妈，徐煜岑下定决心，决不让妈妈变成哑巴。于是一有时间，徐煜岑就教妈妈说话。他从最简单的a、o、e开始教，让妈妈发声。在徐煜岑的坚持下，妈妈一天天进步。今年，她已经会做百以内的加减法，会说“我想吃饭”、“我要睡觉”、“我想上厕所”等简单语句。如今，姚建红不但生活能自理，还能做一些简单的家务。

05号 安玉斌 嘉兴

47岁的安玉斌是顺丰速运嘉兴市南湖中转场的一名运作司机。7月27日，一场突如其来的特大暴雨侵袭禾城，瓢泼的大雨导致多处发生积水。杭州某学院学生小宋涉水时被意外电击，倒在积水中。安玉斌忍着浑身被电击的麻疼，将小宋从水里拉出，并利用自己当兵时学到的急救技巧，做了十多分钟的心肺复苏和人工呼吸，为花样年华的小宋留下了生命希望。

06号 杭兰英 绍兴

用29年时间，女支书杭兰英把一个海边落后小村变成了一个示范村，并吸引了农业部部长韩长赋、国务院副总理汪洋先后来到村里调研。她的为民情怀、务实精神、清廉本色和担当意识，成了群众路线教育实践活动中的生动典型。今年9月，杭兰英被授予“全国优秀共产党员”称号。

07号 羊耀周 金华

羊耀周今年79岁，多年以来，老人坚持着自己的施善之路。种菜、除草、施肥、割菜、挑担、卖菜，然后将所得悉数捐助贫困学生。他21年卖菜所得已成功资助了8名大学生。他住着简陋的泥墙屋，吃着粗茶淡饭，穿着不合身的旧衣服，但他始终很快乐，就如他自己所说：帮助别人，我很快乐，感觉心情和身体都特别的好。老人有一个愿望，希望能够种菜种到一百岁，捐资助学到百年。

08号 “和平方舟”号医院船全体人员 舟山

中国海军“和平方舟”号医院船，是中国自行设计建造的大型海上医疗救护平台，主要担负战时海上伤病员救

治、参加国际人道主义救援、重大灾难应急救援和对外军事交流合作等任务。“和平方舟”号医院船自2008年组建以来，全体官兵先后参加执行了“庆祝中国人民解放军海军成立60周年多国海军活动”、“医疗服务万里海疆行”、“和谐使命”系列、“中俄联演”等任务，为国家、人民和军队赢得了荣誉。

09号 梅光汗 台州

24年前，因为一场意外，妻子任春爱高位截瘫，当时还没有农医保制度，为凑医药费救治妻子，梅光汗在万般无奈下挨家挨户借钱求助。他在笔记本上记下了每一笔借款和每一个好心人的名字。对于患病妻子，梅光汗不离不弃、默默相守。在他的悉心照顾下，任春爱坚强地活着。10年前，梅光汗逐一寻找当年的热心人还钱，其中最少的的一笔只有两角钱，到今年，他基本将债还清。今年9月，这位老人因诚实守信而荣登“中国好人榜”。

10号 杨树长 丽水

33年，独臂教师杨树长坚守偏远山区教学第一线，辗转一座又一座山村小学，潜心教学，开智启蒙，用自己的实际行动践行着人民教师爱岗敬业、无私奉献的美德。他爱生如子，教学业绩突出。他所教的班级成绩在乡里名列前茅，输送了一批又一批优秀学子，为农村教育事业作出了不平凡的贡献。

11号 苏德矿 省教育厅

苏德矿，浙江大学数学系教授、学校《微积分》课程负责人。任教26年间，苏德矿把《微积分》这门“最难学的课”变得有趣，让越来越多的同学喜欢上了数学。他是历届浙大学子心目中公认的“最受欢迎浙大老师”之一。苏德矿是国家(网络)精品课程《微积分》课程负责人、浙江省精品课程《微积分》课程负责人，主持多项省、浙江大学重点建设项目，发表科研与教学研究论文20多篇，主编教材7本、教辅书6本，获多项浙江大学教学成果奖。

12号 谢留英 省民政厅

谢留英30年如一日，坚守在为残疾人护理岗位的第一线，每天坚持为高位截瘫、丧失生活自理能力的荣军做好医疗和生活护理。在病区里有3名重残荣军，在她无微不至的辛勤护理下，他们生活了几十年，其中最长的卧床40多年，甚至连最常见的褥疮也没有发生过。谢留英在平凡的岗位上默默奉献，用至真至诚的爱和尽心尽力的付出，滋润着残疾人生命的一个个春天。她被荣军称为“最亲最亲的亲人”。

13号 董陈波 省司法厅

说起艾滋病，也许有人会谈之色变，但对省十里丰监狱艾滋病监区二分监区政治指导员董陈波来说，今年已是他坚守在“艾滋救赎”一线的第十个年头了。10年前，省十里丰监狱作为浙江省唯一的男性艾滋病犯集中关押改造场所，承担着全省特殊群体罪犯教育管理的艰巨任务。狱警董陈波从一名主动报名参加特殊战队的首批民警临床医生，成为现在身兼医生和管教两职的一名最基层分监区领导。十年间，董陈波天天与这些人“零距离”接触，随时都面临着威胁与危险。

14号 王光明 省住建厅

在环卫行业里，粪便处理虽然不是最累的工作，但却是最臭的。即使用着先进的进口处理设备，作为生化处理厂的厂长王光明每月还是要至少一次顶着恶臭、用手清理管道堵塞。但他勇于创新：研究絮凝装置；改造厂区用水管道，实现中水回用；改装国产链条；探索粪渣资源化利用。目前，他还和高校进行粪渣资源化利用合作，希望将粪渣除去气味后免费发放给市民作为花草养护的肥

料，让粪渣真正变废为宝。爱岗敬业，勇于创新，这是当代“时传祥”王光明两大特征。

15号 应扬苹 省交通厅

在船检界，女船检师是凤毛麟角的。应扬苹是浙江省唯一一位现场女性验船师。船检最苦的是检查船体，检查船体最苦的是查双层底。双层底高一米左右，在里面检查，人自始至终只能猫着腰工作。这里，夏天又闷又热，冬天又冷又冻。在密不透风的底舱，灯光昏暗，空气中充斥着各种刺鼻的异味，施工作业发出的打磨声、气割声时时刺痛着她的耳膜。长期的辛勤工作，艰苦的工作条件，使她的身体落下了毛病。但出于对岗位的热爱，应扬苹始终坚守在船检第一线。20年来经她检验的1000多艘船舶，累计达500万吨，未曾发生过一起质量事故，平安航行在江河大海上。

16号 朱志根 省体育局

朱志根1980年开始担任游泳教练员。他以先进的理念和科学的手段训练运动员，培养了孙杨、吴鹏、陈桦等一批又一批优秀运动员，为省、为国作出了突出贡献，并实现中国男子游泳奥运金牌的零突破。2014年，朱志根所带队员参加了全国游泳冠军赛暨亚运会选拔赛、第十七届亚运会、全国游泳锦标赛等赛事，为浙江游泳队、中国游泳队获得优异的战绩作出突出贡献。如果说中国游泳队中“浙江军团”是一面旗帜，那么这面旗帜的执旗手就是朱志根。

17号 汪建华夫妇 省级媒体

今年58岁的汪建华已在滨江区杭州武警医院病床上静静地躺了8年。他是一名“运动神经元病”患者，也就是俗称的“渐冻人”，不会说话，不会行走，连呼吸都只能依赖机器；他又是一名“作家”，在病床上还坚持写下4万字，回忆过往生活，记录病中感受。只是，他的创作方式很特别，全身只有眼球还能动的他，在妻子的配合下，写完了自己人生中的首部新书《把心捂热》，并出版发行。

18号 张文龙 金华、省红十字会

2013年8月，张文龙年仅19岁的妹妹张文倩出车祸不幸去世，张文龙做通父母的工作，捐献了妹妹的器官。张文倩的器官成功拯救了3名陌生人。妹妹过世没多久，张文龙的爸爸被查出了尿毒症。在红十字会和浙江卫视安排下，张文龙一家参加了“中国梦想秀”节目，梦想助力团成员愿意给他们一家帮助，然而在节目播出前两小时，父亲在家门口被一辆越野车撞飞，当场死亡。张文龙后来拒绝了“中国梦想秀”栏目组的帮助，希望把钱捐给社会上更需要帮助的人。

19号 陈玮 衢州、省卫计委、省红十字会

2014年7月29日上午10:30，杭州火车站一名战士昏倒在售票大厅。当时正在售票大厅排队取票的陈玮看到有人倒在地上，马上跑到旁边，和前来帮忙的东站工作人员接替对患者进行了胸外按压，直到120救护车赶来。她简要地与120医生作了交接后，悄然离开。这时她才发现自己错过了回衢的列车。这感人的一幕被网友拍下发到网上，迅速在网上疯传，网友点赞，称“最美长发姑娘”。有衢州网友很快认出，这是衢州柯城的“最美医生”陈玮，救人的事已经不是第一次了。

20号 阮林根 台州、省公安厅

自参加公安工作以来，阮林根同志在平凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩，成为公安基层民警的楷模，被人们亲切地称为“防范达人”、“爱心大使”、“社区管家”、“明星教授”。今年，阮林根更把荣誉当成前进的动力，根据工作经验总结提炼的《阮林根社区警务工作法》正式出版，成为社区警务工作极有价值的参考资料。在党的群众路线教育实践活动中，他的群众工作法入选公安部《公安机关党的群众路线经验做法选编》。

最美浙江人2014年度浙江骄傲人物评选活动

提名候选人物名单 请评选出您心目中的10位浙江骄傲人物 投票进行中……

- 01号 “7·5”公交车放火事件救援群体【杭州】
- 02号 陈怡【宁波】
- 03号 胡小丽(已故)【温州】
- 04号 徐煜岑【湖州】
- 05号 安玉斌【嘉兴】
- 06号 杭兰英【绍兴】
- 07号 羊耀周【金华】

- 08号 “和平方舟”号医院船全体人员【舟山】
- 09号 梅光汗【台州】
- 10号 杨树长【丽水】
- 11号 苏德矿【省教育厅】
- 12号 谢留英【省民政厅】
- 13号 董陈波【省司法厅】
- 14号 王光明【省住建厅】

- 15号 应扬苹【省交通厅】
- 16号 朱志根【省体育局】
- 17号 汪建华夫妇【省级媒体】
- 18号 张文龙【金华、省红十字会】
- 19号 陈玮【衢州、省卫计委、省红十字会】
- 20号 阮林根【台州、省公安厅】